

學警預備訓練結業 今年7月加入警隊受訓

首屆116學員完成專業訓練 一哥勉傳承堅韌精神

香港警務處與三間專上院校合辦的學警預備訓練課程，首屆有116名學員完成為期22周的專業訓練，將於今年7月加入警隊受訓。學員通過警員遴選程序並成功修畢課程，可隨即進入警察學院接受基礎訓練。在警察學院昨日舉行的課程結業會操上，警務處處長周一鳴勉勵學員秉承智、勇、誠、毅的核心價值，傳承當年警察少年訓練學校學員的堅韌精神，應對未來挑戰和服務市民。他強調，時代不同，要求也不同，這一年學員的成長、自信心、體能等均有提升，相信新課程可為有志加入警隊的年輕人提供選擇，在讀書期間可以更多了解警隊。

●香港文匯報記者 蕭景源



●課程結業會操上，周一鳴勉勵學員秉承智、勇、誠、毅的核心價值，傳承當年警察少年訓練學校學員的堅韌精神，應對未來挑戰和服務市民。 警方圖片



●周一鳴向程炫頒獎。 警方圖片

特稿 在首屆應用教育文憑(DAE)學警預備訓練課程的116名畢業學員中，包括24名來自港專的學員。20歲的港專學生程炫憑優異表現獲頒全班最佳學員獎。

程炫在分享受訓成果時說，自己在內地的國際學校讀高中，之後到美國讀副學士學位。在修讀康復治療一年後，發現並不適合自己，返港後發現有一個學警預備訓練課程，「我本身喜歡警察相關行業，所以揀咗呢個課程，因為想圓夢。我自己鍾意幫人，覺得警察呢份職業有意義。」

他說，港專的模擬面試訓練及警察學院的實戰演練，為他打下堅實基礎。除在警察學院上課外，在港專的其他課堂又讓他更好地準備面試和重視溝通技巧。學警預備訓練課程不僅提升其體能與警務知識，更讓他學會團隊合作與溝通技巧，也讓他學會擔當、責任感及團隊精神，加深對社會的認識：「呢個課程真正令我由青年轉變為成年。」

程炫對獲獎感到榮幸，並承諾未來將努力成為優秀警員，服務社會。

最佳學員：課程令我由青年轉變為成年

銀獎學員：豐富人生閱歷

18歲的女學員李雪琪考完DSE後立刻報讀該課程，並獲得卓越學業成績獎的銀獎。她說，警察的價值觀是正直誠實，很符合她的性格，例如說話有條理及有根據、做事有決斷力等，課程令她提早認識警隊的知識，滿足她投考警隊的學歷要求。

除了書本上的硬知識，她說，在與長官的溝通中，長官的經歷豐富了她的人生閱歷。家人發現她的變化，並鼓勵支持她加入警隊，「佢哋畀我好大信心，長官都講過，讀咗呢個課程，你家人、朋友同埋自己都覺得有轉變，自己有成長，就已經係成功了。」

●香港文匯報記者 蕭景源

香港警隊由2024/2025學年起與三間專上院校，包括明愛社區書院、香港專業進修學校及香港科技專上書院合辦全日制「應用教育文憑—學警預備訓練」課程。課程為期一年，共600學時。課程分為兩部分：3間專上院校負責教授共420學時，包括300學時必修科目（即中國語文、英國語文和數學）及兩個各60小時的補充科目（如人際傳意與個人發展、生涯規劃等）。

警察學院負責教授共180學時的學警預備訓練選修群組。群組由香港警隊實務、警隊入職準備及體能建立及思維啟發三個科目組成。上述選修群組將於基礎訓練學校進行，內容包括紀律及留宿訓練，並由資深警隊教官任教，以切合學警和警隊人員的最新要求及需要。學員不但有機會深入了解警隊多元化的工種，更會參與一系列個人發展及歷奇活動，建立正向思維，了解自己、團隊、警隊的角色。

學員成功修畢應用教育文憑課程後達到的水平，相當於香港中學文憑考試五科，包括中國語文和英國語

文科，第二級的程度，即符合投考警員的學歷要求。警隊同時會在課程進行警員遴選程序，以便學員完成畢業並取得符合投考警員的學歷要求後，隨即進入警察學院展開學警基礎訓練。

學員須投入「地獄周」戶外訓練

周一鳴在昨日舉行的課程結業會操上致辭時表示，該課程為有志投身警隊的青年提供在學術、體能及心理上的裝備。警察學院提供的課程由資深警務人員教授，其中不少為少年警校學員出身，透過體驗式教學及「地獄周」戶外訓練，強化學員的心理素質及價值觀，以備他們合格修畢應用教育文憑完成課程、通過體檢及品格審查後，直接開展為期27周的學警基礎訓練。

他讚揚結業學員在訓練中展現的意志及團隊合作，重現少年警校學員的形象和精神。他鼓勵學員將訓練中學到的堅忍與自信，轉化為面對未來挑戰的動力，並以君子慎其獨的品格，時刻以市民利益為先，貫徹

忠誠勇毅，心繫社會的警隊精神。

周一鳴又透露，開辦學警預備訓練課程概念，來自數年前內部溝通中提出的意見。他認為是一個很好的意見，於是帶領團隊研究培養警隊生力軍，最終在2024年開辦上述課程。不過時代不同，很難百分百複製當年警察少年訓練學校的模式，現在有一個應用教育文憑課程，相信可為有志加入警隊的年輕人提供一個選擇，在讀書期間更了解警隊的工作。

第二輪收生報名8月8日截止

在結業會操後，周一鳴在會見傳媒時表示，學員們完成警備班的訓練課程，還要完成整個文憑課程，即是總共600小時課程，其中180小時為預備訓練班，餘下420小時為文憑課程部分，屆時會再檢視適合加入警隊的人選。

課程反應熱烈，2025/2026學年課程首輪收生已截止，第二輪收生現正開放報名，於今年8月8日截止，呼籲有興趣投身警隊的人士盡早報名。

警首引處理潛逃者資金罪「有人犯法即執法」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方國安處首次引用《維護國家安全條例》內，針對有關潛逃者施行的措施中的「處理屬於潛逃者的資金」罪採取執法行動，拘控國安逃犯郭鳳儀的父親和兄長。警務處處長周一鳴昨日在警察學院檢閱首屆學警預備訓練課程畢業學員後接受傳媒訪問時表示，香港國安法已經實施5年，去年《維護國家安全條例》亦已生效，條例清楚訂明了罪行元素和含義，只要有人犯法，警方就會執法。

郭鳳儀涉嫌勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，被香港警務處國家安全處懸紅100萬港元通緝，

在《維護國家安全條例》下被列為「指明潛逃者」。香港警方早前發現，郭鳳儀的父親曾在海外密會郭鳳儀，回港後涉嫌與郭鳳儀二弟協助郭鳳儀處理在香港的保險單餘額，遂於4月30日以涉嫌違反《維護國家安全條例》「處理屬於潛逃者的資金」罪拘捕郭氏父子。

條例清晰訂明罪行元素含義

周一鳴昨日被問及今次是否警方首次發現該類案件，日後會否成為先例時回應表示：「只要有人犯法，我們便會執法，始終都會有第一宗，所以不存在

是否先例。條例寫得很清楚，我相信這是不用再多說，這是公眾可以搜尋的條例，訂明了很清楚當中的（罪行）元素和含義。」

他表示，自己上任一個多月來已展開不同工作，包括與不同傳媒接觸，希望讓市民清楚了解警方工作，同時與團隊就三個大工作方向，即維護國家安全、善用科技推動智慧警政、鞏固團隊文化方面，開展連串工作及討論。雖然香港首三個月罪案數字下降，但不能掉以輕心，警方未來會在防罪、減罪及破案等，透過智慧警政、善用不同科技，讓警方工作事半功倍，以減低罪案數字及增加破案率。

陳國基：樂見少數族裔積極登記做選民



●陳國基到街站與市民交流。 Fb視頻截圖

香港文匯報訊 2025年香港選民登記運動於上月25日正式展開，特區政府政務司司長陳國基26日聯同多名官員到位於銅鑼灣的選民登記街站，呼籲市民踴躍在今年6月2日截止日期前登記做選民。政制及內地事務局昨日在社交平台分享陳國基到街站與學生和年輕人交談的視頻。其間，陳國基呼籲青年積極鼓勵朋友一同登記做選民，又強調少數族裔人士是香港家園的重要成員，樂見他們積極登記、參與公共事務。

當日，陳國基聯同政制及內地事務局局長曾國衛、民政及青年事務局局長麥美娟、政制及內地事務局副局長胡健民、民政事務總署署長杜潔麗，到位於銅鑼灣的選民登記街站呼籲市民踴躍登記成為選民。他們還向登記人士派發紀念品，亦與選民登記助理交流，了解街站的運作。

從政制及內地事務局昨日發布的視頻可見，陳國基在街站與青年交流時被問及登記做選民的重要性。有青年表示，這是每一個香港公民的義務，也希望能投票選出幫助到市民的人。

陳國基當日還遇到剛達到年齡做選民的香港學生來街站。被問及為何來登記，有學生

表示，學校都呼籲年滿18歲就可以來登記做選民，他們會在年底的立法會選舉中履行選民責任。有少數族裔學生更透過鏡頭用非律賓語和粵語呼籲大家登記成為選民並投票。

為鼓勵香港市民登記成為選民，特區政府已展開一系列宣傳工作，包括在全港不同地點設立流動選民登記站，呼籲和協助市民即場提交登記申請。同時，選民登記運動的政府宣傳短片和聲帶亦由25日起在電視台、電台、網上平台和不同地點如屋苑、政府建築物等播放。宣傳內容亦會透過橫額、海報、社交媒體平台、網站及流動應用程式，以及在公共運輸系統如巴士及電車車身、港鐵站和巴士站作展示。

各區區議員助市民登記

在特區政府積極宣傳的同時，各區區議員積極宣傳及協助市民登記為選民。

荃灣區議員黃啟進與鄭捷彬昨日就先後到深井麗都花園及海韻花園，在送贈花朵提早與居民慶祝母親節的同時，開設了選民登記站，呼籲大家盡公民責任，登記做選民。

大埔區議員麥成瀾在太和邨的恒常街站派發最新社區活動資訊，聽取居民對地區事務的同時，協助居民即場辦理選民登記手續。

葵青區議員徐曉杰及梁嘉銘與義工們在長康一期平台開設流動服務站，呼籲街坊們登記做選民，同時派發民生單張解釋公屋富戶政策的問題。

各地區關愛隊亦行動起來，如東區鯽魚涌關愛隊昨日邀請港區全國人大代表黃冰芬和區內百餘位街坊分享「邁向減碳新時代」國情講座，東區區議員丁江浩把握機會呼籲參與者盡公民責任，登記做選民，以便於今年底立法會選舉中投票。

工聯會：關鍵時期多維度強化自身能力

香港文匯報訊 為更好學習及貫徹習近平主席出席慶祝中華全國總工會一百周年暨全國勞動模範和先進工作者表彰大會上的重要講話精神，香港工聯會於5月2日晚舉行了分享會。獲邀出席表彰大會的香港工會「五·一」代表團團長、香港工聯會會長吳秋北分享表示，香港工會作為維護勞工權益、促進社會穩定的重要力量，在當今香港融入國家發展大局，推動經濟轉型與提升社會治理的關鍵時期，需從組織建設、服務創新、科技賦能、強化政策研究倡議，以及與社會對話等多維度強化自身能力。

線上線下約600人參加了是次分享會，包括工會理事、地區服務處、福利機構成員及義工。

主持分享會的理事長黃國表示，習主席在講話中特別強調，國家對新時期工會工作寄予厚望，並提出三方面明確要求：堅持正確政治方向，把廣大職工和勞動群眾團結起來；堅持以職工為中心的工作導向，竭誠服務職工群眾、促進職工全面發展；深化工會改革和建設，不斷增強引領力、組織力、服務力。



●線上線下約600人參加了分享會，包括工會理事，地區服務處、福利機構成員及義工。

做堅定「擁護者」當積極「建設者」

吳秋北在分享時表示，在中國百年工運的壯闊歷程中，工聯會從不缺席，始終是重要的參與者和推動者。新中國成立後，香港愛國工會以赤子之心投身祖國建設，既做堅定的「擁護者」，又當積極的「建設者」，在改革開放進程中發揮獨特優勢，為內地引進先進管理經驗和技術。香港回歸以來，工聯會更是秉持愛國愛港精神，全力推動香港與內地融合發展，成為維護香港繁榮穩定的重要力量。

他表示，習近平主席的講話內容激勵大家奮進新征程、建功新時代，是今後工運的遵循：一要聚焦推動高質量發展，動員激勵廣大職工和勞動群眾建功立業、創新創造；二要順應新一輪科技革命和產業變革，全面提升勞動者素質；三要深入踐行社會主義核心價值觀，大力弘揚勞模精神、勞動精神、工匠精神；四要著眼推進共同富裕，穩步增進廣大職工和勞動群眾福祉。

代表團多位成員包括：香港證券及期貨專業總會會長陳志華，香港製造業總工會副主席彭譯民，香港建造業總工會副理事長林俊文，政府人員協會財政主任江惠周，汽車交通運輸業總工會九龍巴士分會理事鍾國強，香港護衛及物業管理從業員總會理事王振興，製衣服飾從業員協會理事吳欣輝，香港洋務工會助理秘書長伍穎欣，逐一分享是次交流的見聞與心得體會。

他們紛紛表示能親臨北京現場出席慶祝活動深感榮幸，尤其對大會傳遞的奮進精神倍受鼓舞。他們特別感謝習主席講話中對港澳工會的關心，以及明確強調要「堅持以職工為中心的工作導向，竭誠服務職工群眾、促進職工全面發展」，這為新時代工會工作提供了根本遵循。大家一致認為，未來工會工作應當當力加強勞動者權益保障，積極構建和諧勞動關係。